



Кадр видео

**Силе разрушения и невероятной скорости русского супероружия ужаснулись во всем мире.**

## НЕ ДОВОДИТЕ ДО ОРЕХА!

**Евгений КАЗЕНКИН**

■ На Западе паника - заявили, что «Орешник» уже в Беларуси и готов по ним стрелять. Сами придумали, сами испугались.

«Беларусь развернула комплекс «Орешник» на своей территории для гарантии своей безопасности», - понеслись тревожные новости из Европы. Да и как будто сам **Александр Лукашенко** это подтвердил несколькими днями ранее - мол, комплекс в дороге. Значит, уже доехал к пункту назначения.

Что началось... Российская угроза теперь и в РБ! Белорусы в любой момент могут сами ударить по Европе! Раньше лидеры Союзного государства говорили, что «Орешник» поступит в республику к концу года, но вдруг ускорились. Каравул! Это заголовки из иноСМИ.

Где бы сейчас ни находилось грозное оружие,

по силе равное ядерному, но все-таки официально о его размещении в Минске или других белорусских областях никто не заявлял. Истерия началась 26 сентября после заседания высокого уровня ГА ООН в Нью-Йорке, где обсуждали полную ликвидацию ядерного оружия. Там **глава МИД Беларуси Максим Рыженков** рассказал о комплексах «Искандер», способных применять тактические ядерные боеприпасы. Их Россия передала еще в 2022 году:

- Нам не оставили выбора. Беларусь была вынуждена разместить у себя российское тактическое ядерное оружие, чтобы гарантировать свою безопасность.

И добавил про новейшую российскую гиперзвуковую ракету, которая в эпизоне взрыва все превращает в пыль:

- В этих же целях на территории Беларуси будут размещены российские

баллистические ракеты «Орешник». Под签订ный в прошлом году Беларусью и Россией Договор о гарантиях безопасности в рамках Союзного государства предусматривает использование для защиты любых видов оружия, в том числе ядерного. Мы не ввязываемся в бездумную гонку вооружений, мы не провоцируем дальнейшую конфронтацию. Наш ответ асимметричен, он носит сугубо оборонительный характер и осуществляется в строгом соответствии с международным правом и положениями ДНЯО.

Ни слова о том, что ракета, способная атаковать со скоростью десять Machov, уже в полной боевой готовности на территории РБ. Но европейские политики нашли еще одно «железобетонное» подтверждение в открытой информации - на учениях «Запад-2025» в сентябре наши страны отработали планирование применения «Орешника».

- «Орешник» и ТЯО предназначены для того, чтобы применять только в крайних случаях... Оружие стратегического сдерживания, чтобы противник отказался от своих планов. Почему возникает в информационной сфере вся вот эта шумиха? Они недовольны этим, потому что это сдерживает непосредственно их, - был вынужден объяснить шумиху на Западе замначальника генштаба Вооруженных сил РБ **Виктор Тумар**.

Впрочем, европейцам понервничать полезно. Не сегодня, так завтра оружие, не имеющее аналогов, все-таки в Беларуси встанет на боевое дежурство. Придется им воспользоваться или нет, зависит исключительно от ИХ поведения.



Комплексы «Искандер-М» давно заступили на боевую вахту. Кроме этого, Москва поставила Минску системы ПВО дальнего действия С-400 «Триумф».

t.tne/modnibv

## ХРОНОЛОГИЯ

### «ВМЕСТЕ НАЖМЕМ НА КНОПКУ»

**21 ноября 2024 года** российские военные впервые сообщили о применении новейшей гиперзвуковой ракеты «Орешник» в ответ на использование Киевом западного дальнобойного оружия. В неядерном исполнении ударили по объекту ОПК Украины - заводу «Южмаш» в городе Днепр.

**28 ноября.** Александр Лукашенко на полях саммита ОДКБ рассказал, что в шутку предложил Владимиру Путину разместить у него российскую гиперзвуковую ракетную систему:

- Я тут старшему брату пошутил, говорю, места готовы для дислокации. Когда?

**6 декабря.** Александр Лукашенко после заседания Высшего Госсовета СГ в Минске уже серьезно попросил разместить комплексы у себя:

- Недавно Россия успешно провела пуск «Орешника». Это возвысило определенное воздействие на наших бывших партнеров, ныне соперников. Не считите это за какую-то наглость: я хочу публично попросить вас, чтобы новые системы вооружения, прежде всего «Орешник», были размещены на территории Беларуси. Это серьезно успокоило бы некоторые умы, которые уже готовы воевать против Беларуси, а равно против России на территории Беларуси, - согласно той концепции национальной безопасности, которую вы недавно подписали и мы сегодня приняли по Союзному государству. У нас есть, и я это не шутя сказал, определенные места, где мы можем разместить это оружие.

- Поскольку мы сегодня подписали договор о гарантиях безопасности с применением всех имеющихся сил и средств, то считаю размещение таких комплексов, как «Орешник», на территории Республики Беларусь возможным. Думаю, во второй половине следующего года по мере наращивания серийного выпуска этих комплексов в России и по мере поступления этих ракетных систем на вооружение российских войск стратегического назначения, - согласился Владимир Путин.

И сделал важное пояснение:

- Несмотря на то что установки будут входить в комплекс РВСН России, определение объектов поражения на территории вероятного противника, безусловно, будет оставаться за военно-политическим руководством Беларуси.

**10 декабря.**

- Вместе будем нажимать на кнопку, не дай бог, если это нужно. Но цели будем определять мы, - уточнил Александр Лукашенко об использовании оружия.

Еще рассказал, что обсуждается, где его поставить:

- У нас сохранились площадки от размещения стратегических ядерных ракет. Десятка три таких площадок. Вот мы выберем, потому что там минимальное расстояние

до объектов поражения должно быть. Разместим и нацелим.

**12 декабря.** Президент РБ поручил начальнику Генштаба обеспечить размещение ракетного комплекса в стране и спланировать его применение.

**26 декабря.**

- Думаю, что пока десяток, а дальше посмотрим. Если у россиян будет желание больше разместить - мы разместим и больше, - ответил Президент Беларуси в кулуарах саммита ЕАЭС на вопрос о количестве «Орешников».

**26 января 2025 года.** Систему «Орешник», возможно, разместят ближе к Смоленску, сказал президент страны Александр Лукашенко.

**13 марта.** Белорусы изготовили пусковые установки, заявил Лукашенко:

- Когда я погрузился в эту проблему - Владимир Владимирович меня погрузил, - оказалось, что, кроме ракеты, это все надо изготавливать, и мы это делаем в Беларуси. Несколько пусковых установок, которые для «Орешника» предназначены, мы сегодня уже фактически заканчиваем. От старшего брата ракета нужна будет.

**14 марта.** Место размещения еще раз обсуждали на переговорах с Путиным. Об этом глава РБ рассказал в Совете Федерации:

- Вчера мы обсуждали эту тему. Владимир Владимирович говорит: «Теперь нам надо определиться, где мы их расквартируем». Я говорю: «Ну это проще. Было бы что расквартировывать, мы расквартируем».

**28 мая.** Владимир Путин сказал, что «Орешник» можно будет разместить в республике во второй половине 2025 года.

**1 июля.** Российский ракетный комплекс разместят на территории Беларуси к концу 2025 года, уточнил глава РБ.

**1 августа.** Первый серийный «Орешник» готов, ракеты уже расчехлили, а в Беларуси выбрали, где разместить. Об этом рассказал Президент РФ на брифинге на Валааме, где прошла неформальная встреча с Президентом Беларуси:

- У нас произведен первый серийный комплекс, первая серийная ракета. И она поступила в войска. Наши специалисты - и белорусские военные, и российские - выбрали место для будущих позиций. И сейчас ведется работа по подготовке этих позиций. Скорее всего, мы до конца года этот вопрос закроем. Так что все по плану у нас.

**8 августа.** Президент РБ в интервью американскому журналу Time подтвердил, что определены и уже обустраиваются позиции для российского ракетного комплекса.

**25 сентября.**

- Уже в пути. Все будет нормально, - сказал Лукашенко, когда журналисты поинтересовались, прибыл ли «Орешник».